Punktins. Konfeksu skaitiSana
13.10.2023

Tevaduzdevumi

1. Barbijai ir 20 konfektes. Vina grib tas salikt 3 kaudzite€s — visas vienadu
skaitu konfekSu nekadi neizdodas salikt. Cik veidos Barbija var sadalit
konfektes 3 kaudzites?

2. Barbija tomér nav apmierinata ar rezultatu. Vina grib, lai katra kaudzite ir
atSkirigs konfeksu skaits. Cik veidos to var izdarit?

Uzdevumi

3. Sartvaidzis Tobiass sava 10 gadu dzimSanas diena sanéma 10 konfeksu kastes. Vins sastadija
konfekSu €Sanas planu — katru dienu ap&st vienu pusi no visam konfektém. Jau pirmaja diena
Tobiass tomér apéda piekto dalu konfekSu, otraja diena treso dalu no atlikusajam konfektem.
Tad divas dienas vins &da ceturto dalu no atlikusam konfekteém. KonfekSu bija palicis krietni
mazak, tapec 2 dienas vin$ €da treSo dalu no palikusajam konfektem, bet vél nakamaja diena
pusi atlikuso konfeksu. Tad visbeidzot arT ped€jas 8 konfektes tika notiesatas astotaja diena.
Cik konfeksu bija katra no kastém, ja visas bija vienads konfeksu skaits?

4. Annai, Baibai, Dacei un Ellai katrai ir konfektes. Ja Ella treSo dalu no konfektém atdos
Annai, un ceturto dalu no atlikusajam konfektém atdos Baibai, bet Baiba divas konfektes dos
Annai, savukart Anna, péc tam, kad bis sanémusi konfektes, dos ceturto dalu Dacei. Tad nu
visam meiteném bus vienads konfeksu skaits. Kads ir mazakais iesp&jamais konfeksu skaits,
kads ir katrai meitenei?

% 5. Uz galda rinda novietoti 20 $kivisi, uz kuriemir1, 2, 3, ..., 20
konfektes. Tobiass drikst nemt vai nu cik grib konfektes no 1

@ Skivisa, vai ar1 vienadu skaitu konfeksu no vairakiem skiviSiem,

~ kuri nav tuksi. Ka Tobiasam visatrak savakt visas konfektes?
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6. Uz galda rinda novietoti 20 $kivisi. Tobiass uz $kiviSiem liek pa vienai konfektei. Ja Tobiass
noliek konfekti uz tada $kivisa, kur vismaz uz viena no blakus esoSiem SkiviSiem jau ir
konfekte, tad Barbija nonem vienu konfekti no viena blakus esos$a Skivisa. Kads var bit
vislielakais izvietoto konfeksu skaits kada no laika momentiem?

7. Ap apalu galdu vienados attalumos sé€z 6 bérni. Vienam no viniem traucina ir vairakas
konfektes, bet pargjiem berniem traucini ir tuksi. Ja traucina ir vismaz 4 konfektes, tad bérns
rikojas sekojosi — vienu konfekti aped, dod pa vienai konfektei blakussédétajiem un vél vienu
tam b&rnam, kurs s€z tiesi preti. Cik konfekSu vargja but pirmajam b&rnam, lai péc kada briza
visiem bérniem biitu vienads konfekSu skaits?

Piezime. Septitais uzdevums no British Mathematical Olympiad 2019 (https://ukmt.org.uk/wp-
content/uploads/2023/08/bmo1-2020-1.pdf).



